



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

Пресс-релиз

Выставка «Новый человек: между утопией и традициями. К 100-летию образования СССР».

18 октября в Российском этнографическом музее открывается выставка, посвященная советскому проекту формирования *нового человека*.

Этнографические артефакты, кадры кинохроники, фотографии погрузят посетителей в символическое пространство советской мифологии, расскажут о борьбе с пережитками прошлого и конструировании новых национальных традиций, о перестройке традиционного быта и представят образы героев, воплощенных в предметах народного искусства.

Выставка расскажет о важных для воспитания *нового человека* идеях всеобщей грамотности, культурности, продемонстрирует, какие формы общественного и домашнего быта были предложены советской властью в качестве позитивной альтернативы устаревшему крестьянскому укладу.

Вниманию посетителей будут представлены образы исторических персонажей (героев, передовиков, спортсменов, космонавтов), воплощавших эталонные поведенческие образцы «*нового человека*», яркой «*гармоничной личности*» и репрезентации этих образов в этнокультурных традициях народов СССР в различные периоды советской истории.

«Наша выставка расскажет об образах советского будущего-в-настоящем, порожденных утопическим экспериментом в условиях многонациональной страны», – отметил научный куратор проекта Станислав Петрашин.

Экспозиция познакомит с практиками воспитания «*нового человека*», призванными вытеснить религиозное мировоззрение и популяризировать новые коммунистические ценности в доступной популярной форме. Посетители выставки увидят созданные фантазией художников-модельеров национальные костюмы, основанные на народных традициях и представляющие этническое разнообразие страны.

Выставка открыта до 31 декабря 2022 г.

Российский этнографический музей
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1
ethnomuseum.ru